Solution TD Diode
Exercice 1

1. Le prolongement de la partie rectiligne de la caractéristique de la diode

donne la tension de seuil V, = 0,65 V (Fig,
200 4 1(mA)
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2. Une variation autour du point de fonctionnement donne la valeur de la

résistance dynamigque (Fig.
_AUp _0.87-0,72, ., 5
m=CAL T (150-50) 10
1. Dans le sens dircct, la diode peut étre modélisée par 1'égquation
suivante :
U|_-| - \'r-r + Tn.l.
4. En appliquant la loi des mailles dans le circuit de la Fig nn obtient :
E=Up+Rl1

Pour 1=0 ¢U1;=E—3V

- =E.3 014
Pour Up=0= 1 R=27 0,14A

D'ol I'équation de la droite de charge: = —% + IE{ qui passe par les

points Py, P;, définis par: P, : (3 V; 0 mA), P, : (0 V; 140 mA) ct coupe la
caractéristique au point de fonctionnement Py tel que Py : (0,8 V ; 100 mA).



Exercice 2

e ladiode est bloquéesiv. <V, = i(t)=0
* la diode conduit si v, > V, et on a le schéma équivalent suivant :
(Fig

En appliquant la loi des mailles, on obtient 1’équation suivante :
ve(t) =V, + (R +1p).i(1)
v (1) -V,

Do i(t) = o
D

=v,(t) pour 1=0
Et Vi(t) = ve(t) — R.i(t)

I R %
= ve(t) + V,=V, sir, <<R
5 () Rty 7 Vi

R+

2. Allure de Vp(t) et i(t) : (Fig.

Ve(t A i(t)
N 2N/ wi®) /.




3. Al'angle de déblocage 0, on aura :

V(8) = V, = Vysind

D’oii |8 = Arcsin Yy
L - 1) P
= v

M

e Pour Vy =2V, = 6=Armin%=%=o.sz rad

e PourVy=10V ezAmin‘—:zg-o,os rad

4. Dans le cas d’une diode au Germanium V, =03 V

o Pour Vy =2V, 9=Arcsin—;-=§=0,52rd

e PourVy,=10V = 9=Arcsin%=0,03rd

On voit que le changement de la diode n’influe presque pas sur
I'angle de déblocage de celle-ci. Pour un bon redressement on a intérét
aprendre Vy>>V,

5. Lorsqu’on branche en paraliéle sur R un condensatecur C, cc demicr s¢
charge, lorsque la diode est conductrice, jusqu’a la tension Vy -V,
(pwisque v, (t) = v (t) — vp(1)) et lorsque la diode sera bloguée (si vi(1) <
Vs -V,) le condensateur se décharge & travers la résistance R. Pour un
bon filtrage (obtention d’une tension vs(1) presque continue), on a mtérét
a avoir une constante de temps RC grande devant la période.

6. L’allure scra comme suit : (Fig.

vl) & i(t)
Vig = Vy Y
R + T-D H
1
T T >

Fig.



1. Pour trouver le courant traversant la diode, on utilise le théoréme de
Thévenin.
« Détermination de Bp:(Fig.
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1
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l | <:> R, R,
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Fig.
R, R
Ry = —E +R,
R, +R,
R1.=I8ﬁ-[1

=  Détermination de Vi, :(Fig.
Pour trouver Vr, on applique le théoréme de Millman:  Rs

AN:  Vy,=85TmV

Le schéma du montage devient alors celui de la Fig. avee, d'aprés la
Fig . B
Y,=05V etrp=40 0
v, !
v v i D
T :

Fig.

La loi des mailles donne 1'équation suivante:
Vm=V+HEn.lI
Vo= V.I, + I;R-n-,‘l' ]’n:l .

L ¥,
D on | e
R, +r,

AN, : I = 0,857 — 0,47 =1,71 mA

186+ 40



2. Le point M est lintersection de la droite de charge et de la
caractéristique statique de la diode. C'est donc lc point de
fonctionnement.

4 1(ma)
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Fig.
L*équation de la droite de charge est :
1= _L N+ }I.FL
™ L
Vi
PowrV=0=I= =4 6 mA
Th
PourI=0=V =V, =850mV
3. LaFig. lonne la solution graphique:
Iy=l,6mA et V=055V
On peut vérifier que Vi= Vi -Rpla=056 V.

Exercice 4



1. Si la diode D, est bloquée la diode D, est forcément passante car son
potentiel d’anode est le plus élevé du montage (VA,=E=10 V) par suite
les états possibles des diodes sont done:

a) D, bloquée, D; conduit;
b) D, conduit, D; conduit;
c) D, conduit, D, bloquée.
a) Siladiode D, est bloquée alors la diode D, est passante. (Fig. )
Or D, bloquée = vy = v.(t) et Dz conduit = wy<I0V
t: ve(t) S ww<10 V.

On a dans ce cas : D ve(t)
v (t):v = R . =E=
» * R+R 2

Supposons maintenant que D, et D; conduisent; (Fig. )

R
s B
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ve(t) R ve(t)
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Fig.

e D, conduit= vy £v(l)
e D,conduit= vw<10V
Par ailleurs en appliquant le théoréme de Millman on obtient :

19 . v.(0)
Ve R R _ V()+10
s e i te 3
R
Les relations - permettent de dire que cette hypothése

n’est possible quesi: v (1) <20V



Supposons enfin que D; conduit et D, bloguée: (Fig.

R
N

v, (1) R vs(t)

Fig.
e D, conduit = vy <vd(t)
e D,bloquée = w210V

On a ainsi vg(t) = vy = ve(t) / 2.
" Cette hypothése n'est donc possible que si :
V() /2210V = v(1)220V

etona: v(t)=v(t)/2

2. Les courbes de vs = f(v,) ¢t vs = f{t) seront tracées a partir du résumé
swivant: (Fig.
e v()g5V = w()=5V

v (t)+10

o S5VESv(t)c20V = v()= : c'est une droite de

pente 1/3.
e V()220V = v(1)=v(1)/2: c'est une droite de pente 1/2.




